

在这个“超长”寒假,我市各中小学把课堂搬到了网上——

停课不停学 宅家也精彩

融媒体记者 黄玉叶 朱裕玲

新冠肺炎疫情发生以来,为了不耽误孩子们的学习,我市各中小学“网上课堂”陆续上线。记者走访发现,学生们不但是把学习地点从课堂换成了家中,更是培养了学习的主动性;老师们不但是过了把“主播”瘾,更认真地在实践多元化、灵活性的教学方式。

学生:在哪上课都一样 仪式感不能少

3月2日,启东实验小学6年级学生陈俊旭早早起了床,洗漱完毕,吃完早饭后,就有条不紊地准备学习用品,然后端坐在电脑前,一边预习自习提纲,一边等待新一天的网上课堂。“网课也是上课,在哪上课都一样。”陈俊旭表示。

课后,视频对面的语文老师杨丽美开始直播讲评前一天晚上批改好的补

习题。屏幕右边一排小窗格里的同学们立马坐好,不再左顾右盼。“你们对这句话怎么理解呢?”杨老师让学生“抢麦”回答问题,一名学生候地站起身来回答了自己的见解。“孩子们都特别有仪式感,我上课也尽量多些线上互动,最大限度地接近真实的课堂。”杨丽美说。

“学校每天都给我们安排了很多很有意思的课程,不会的知识点拍照发到钉钉,老师也会第一时间上线为我们答疑。”陈俊旭告诉记者,“当然,我还是喜欢背着书包去学校,想和同学、老师待在一起。”

老师:“主播”修炼记 线上教学多元化

“网上课堂”这个特殊时期的特殊方式,把教师和主播两个原本毫无关联的职业紧密联系在一起。如何当好一个教师主

播?怎样让学生实时“抢麦”互动?如何应对家长对线上教学的焦虑……“这些问题我都认真思考过。”杨丽美说。

“虽然是网课,但我们也不打无准备之仗。”杨丽美透露,平时1个小时可以备课1节课,如今需要3个小时。网上课堂课后,老师们纷纷身兼数职,他们是老师,每天搜集资源、备课、制作课件;他们是主播,每天准时开启直播,线上讲授、答疑;他们是心理咨询师,每天耐心安抚着被焦虑困扰的学生和家长。

随着企业复工复产,家长们陆续返回工作岗位,学校一方面安排老师推出课外阅读、手工、练字、综合实践等内容更加丰富多彩的“网上课堂”,另一方面引导孩子根据自己的兴趣爱好,科学制定作息时间表,让陆续返岗的家长没有后顾之忧。“目前班上有6名同学独自在家学习,我会对他们加强作业批改与答疑指导,将学习情况更加全面地反馈给家长。”杨丽美说。

家长:孩子家长齐参与 亲子关系更融洽

“网络会不会卡顿?孩子能不能听懂?教学方式能不能适应……”这些问题我都想过无数遍。”回忆起4周前孩子第一次上网课时,母亲陈冬燕比陈俊旭还紧张。

正式开课后,陈冬燕的担忧被温馨在线的师生互动课堂全部化解。“教学节奏把握得很好,似乎就是在与学生面对面交流,孩子的接收效果也很好。”陈冬燕告诉记者,孩子学习主动性有所提高,用不着提醒就能安排好自己的学习时间。

除了抓好课业教学,学校也很关心学生的身体健康,音体美课一节不落。“家里空间虽小,但也可以舒展筋骨动起来,课间休息时,我和孩子一起打羽毛球、做仰卧起坐,还跟着体育老师发的教学视频学跳生肖舞。”陈冬燕表示,这段时间的健康生活方式,让居家生活变得温暖而有趣,感觉亲子关系更融洽、自己也更有活力了。

种草植树护坡 落实长效管护

东海镇仲辉村加快建设生态河道

本报讯 连日来,东海镇仲辉村五组的新安南横河边,数十名工人忙着种树、植草、铲土设置路肩。“新安南横河总长1000米,其中500米已实施保塌工程,村里将其打造为样板河。”仲辉村党总支书记陆建标介绍,今年,仲辉村将投入10多万元,致力打造“岸绿、水清、景美”的生态河道。

近年来,仲辉村坚持生态绿色发展的理念,镇挂帅领导担任河长,村干部各自负责每条河道,实现全村河道管护全覆盖、无盲区。将生态河道建设与村庄环境整治相结合,在大力推进农户前后屋后整治、道路管护的同时,注重抓好河坡杂草清除、河面漂浮物打捞和河岸树木管护,力求做到“生态治理”“水陆空”齐头并进,发挥生态建设的综合效应。

高标准建设还需落实长效管护。仲辉村将生态河道建设与常态化管护相结合,坚持每周五例会制度,通报河道管护情况,指出存在问题明确整改方向。通过常态化巡河制度,落实河长治水工作,对巡查中发现的问题,及时通知管护人员采取整改措施,并开展跟踪复查。

“新安南横河正在加快建设,河道边将全部种植红叶石楠。”陆建标介绍,村里制定了相关告示牌,严禁村民新建、扩建与河道设施和保障水质无关的建筑项目,禁止向河道内排污,禁止在河道边堆放建筑垃圾、生活垃圾及其他废弃物。(融媒体记者 黄燕鸣 丁路健)

爱心涌动 情暖东疆

贫困学生小杜家里没有网络,班主任联系移动公司为他免费安装宽带——

“我能安心上网课了”

融媒体记者 龚圣云

3月5日,市一中学生小杜被姑姑从无锡送回东海镇丰利村爷爷家。向村委会报备后,小杜心里担忧着:之前,学校的网课都是在姑姑家上的,现在家里没有网络,这课怎么上?

谁知,中午时分,启东移动公司的工作人员上门来,迅速安装好移动宽带。“感谢你们,我孙子能在家学习了。”小杜的奶奶激动地对移动公司工作人员说。

受疫情影响,学校纷纷开启线上教学。前不久,市一中对每个学生进行摸底,了解学生的上课情况。在调查过程中,班主任俞老师了解到学生小杜家中没有网络,假期里一直居住在无锡的姑姑家中上网课,这两天要回家了。得知这一情况后,俞老师赶忙询问在启东移动公司工作的妻子,是否可以免费为小杜安装宽带,让他能在家中上网课。

“得到领导的支持,我们第一时间着手办理这件事情,尽量不耽误孩子上课。”俞老师的妻子张金燕



说。得知小杜回来,公司立即派人前去安装。下午,启东移动公司的工作人员到宽带作了最后的调试,小杜便在简陋的房间里,流畅地上着网课(如图)。

小杜4岁的时候,跟着爷爷奶奶从连云港辗转来到启东。7岁时,父亲出了车祸,丧失劳动力,沉重的担子全部压在爷爷奶奶的肩上,日子过得

很艰难。“我们每天在田地里劳作12个小时,只为供孙子上学。”爷爷露出掩饰不住的无奈。

“知道学生家中有困难,平时我们也经常关心他。”俞老师说,看到小杜现在努力学习的样子,感到很欣慰。“做了件好事,内心很快乐!”张金燕和她的同事,感受到了助人为乐的愉悦。

供电公司

为种植户检修电路

本报讯 “我这个抽水泵用的时候老是跳闸,你们帮我检查一下。”3月5日,国网启东市供电公司南阳供电所的“红马甲”上门服务,大棚蔬菜种植户黄生急着向“红马甲”诉说用电困难,将“红马甲”带到了故障抽水泵处。

队员们试着启动抽水泵,确如客户所说,没一会儿就跳闸。青年党员陈烽玮和陈俊来到开关处,仔细检查电能表进出线,发现抽水泵漏电保护器损坏导致使用过程中频繁跳闸。考虑到大棚种植地离镇上较远,一来一回很是麻烦,陈烽玮随即拿出随身携带的工具与备品备件,更换了漏电保护器。

“好了,抽水泵正常运行了,我们再帮您检查一下大棚内外线路,现在正值春耕,用电负荷也是一年中较高的时候,要排查一下安全隐患。”同在现场的南阳供电所所长李华向黄生说。一圈检查下来,隐患排除了,临走时李华不忘叮嘱黄生:“这里虽然偏僻,田野空旷,但也不能私拉乱接电线。日常用电要注意安全,这里明线多,一定不要用湿手去触碰电线。”

(融媒体记者 朱俊俊 通讯员 陆欢欢 顾丹丹)

启东农商银行

捐款助力抗疫

本报讯 为助力抗击疫情,启东农商银行号召全行党员捐款,在党员的积极带领下,不管是入党积极分子,还是普通职工都纷纷献爱心,短短2天时间,全行共捐得爱心款109994.42元。

连日来,启东农商银行上下迅速行动、立足岗位,积极履行社会责任,在以最严格的标准落实疫情防控各项任务 and 以最坚决的措施支援抗击疫情的同时,发出抗击疫情爱心捐款倡议。总行领导班子成员带头捐款,全行党员、职工踊跃参加,慷慨解囊。

(通讯员 张文禹)

北新镇建西村

121名志愿者走上各个服务点位

本报讯 3月4日上午,在北新镇建西村一村民家中,大学生志愿者们正在给上五年级的鲍卓艺和四年级的邱琳茜补习功课。这段时间,学生们都在家上网课,村里组织了20多名大学生志愿者为有需要的学生进行补课。

“我们学校没有开学,在家平时除了上网课,空余时间过来辅导孩子。”志愿者陈俊年告诉记者,每

天上午9点,他们来给孩子们辅导功课,陪他们做作业,讲解难点,一直到中午再回家。“哥哥过来帮我们补习功课,让我能更好地理解课文,掌握知识。”鲍卓艺对这些大哥哥大姐姐极为欢迎。

建西村党总支书记陈锋介绍,121名志愿者来自各行各业,以大学生和退伍军人居多,还有部分老党员,他们坚守在村里各个需要的

岗位上,慰问老人、发放口罩、帮助办理电子通行证等,不分职业、不分年龄,用实际行动践行雷锋精神。

在红烛微光志愿者服务点上,志愿者们正在为村民义务理发、宣传疫情防控知识。市评弹团作为建西村的结对单位,也派出了多名志愿者前来为村民服务。

(融媒体记者 顾敏娟 陈雷)

关于第七批经营场所恢复营业的通知

根据新冠肺炎疫情防控工作指挥部部署,准许第七批经营场所恢复营业。具体通知如下:

一、餐饮企业有序恢复营业。从2020年3月7日起,全市限额以上餐饮企业在严格落实防控措施的前提下可先恢复营业(限额以上餐饮企业名单详见附件1)。综合性酒店(宾馆)仅限餐饮服务部分营业。已用作集中隔离点的酒店(宾馆)恢复营业时间另作安排。

二、严格落实企业主体责任。恢复营业的企业要杜绝麻痹大意、轻慢松懈、盲目乐观,扎实做好疫情防

控工作。要根据《餐饮企业新冠肺炎防控指引》(见附件2)的相关技术要求,认真做好各项防控措施,并制定突发事件应急处置方案。严格落实恢复营业前“责任机制建立到位、防控方案制定到位、员工信息排摸到位、联动防控机制到位、防控物资准备到位、安全生产保障到位”,以及恢复营业后“强化消费者安全管控、强化健康申报和晨检、强化科学佩戴口罩、强化场所消毒、强化健康教育、强化通风换气、强化交叉感染风险防控、强化食品安全”等要求。

三、切实加强全过程监管。各区镇(街道)切实履行属地管理责任,做好现场检查和指导工作。市商务、卫生健康、文广旅游、市场监管、公安、城管、农业农村等相关职能部门做好宣传贯彻落实工作。对发现存在防疫措施不到位、未实施疫情管理、未配备防护用品、未开展防疫和安全生产教育等情形的,依据相关规定责令企业整改,或对其做出停业等决定。

启东市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室
2020年3月6日

拟恢复营业的限额以上餐饮企业名单

1	启东市博圣酒店有限公司
2	启东先豪国际酒店有限公司
3	启东恒大酒店有限公司
4	南通市骏莱投资发展有限公司(骏莱鱼港)
5	启东市齐鲜餐饮有限公司(三号公馆)
6	启东东珠宾馆有限公司
7	启东市百姓人家酒家
8	启东大酒店有限公司
9	启东江天生态农业有限公司
10	启东市昌四宾馆
11	启东市吕四港大酒店有限公司
12	启东市汤臣万家酒店有限公司
13	南通盈康农业旅游发展有限公司
14	启东市稻佳餐饮管理有限公司(稻佳酒店)
15	启东大汉联赢餐饮有限公司(汉堡王)

责令召回公告

2020年3月6日,我局收到明尼苏达矿业制造(中国)投资有限公司的鉴定报告,位于启东市河南中路391号的“灰姑娘”门店(经营者为徐某)前期销售的标示分别为“3M 9001”、“3M 9001V”、“3M 9002V”的口罩,经鉴定为假冒商品。同时,上述3M口罩及该店

前期销售的标示“FACE MASK 3-FOLD 50PCS”的口罩,经检测为不合格产品。当前为疫情防控的关键时期,为保障广大人民群众的生命安全及身体健康,现责令徐某立即召回上述已售的问题口罩。

召回流程如下:

2020年3月9日~3月16日(每日12:00~17:00),凡是从徐某处(门店位于启东市河南中路391号)购买上述口罩的消费者,可持购买的口罩及相关消费凭证到启东市河南中路391号门店办理退货手续并如实填写召回登记表(登记表置于店内)。该店应无条件退回问题

口罩,若经营者有不配合的行为,请拨打举报电话0513-83117200。

为了自身安全及公众安全,请广大消费者积极配合,尽快办理退货并如实填写《召回登记表》。

启东市市场监督管理局
2020年3月6日

ICBC 中国工商银行

工行普惠 助力小微

e抵快贷 3.85%

年利率可低至

线上自助,随借随还,利率下浮,小微企业、个体工商户均可办理。

详细工行各网点

- √额度高:最高500万元
- √成本低:年利率最低3.85%,万元日息约1元
- √操作易:有房即可申请,线上自助办理
- √速度快:房产在线评估,最快3天完成审批
- √还款便:按月付息,到期一次性还本
- √期限长:随借随还,循环期限长十年

ICBC 中国工商银行